

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Вторник, 21 декабря 1971 г. ◆ № 151 (2553) ◆ Цена 2 коп.

ГОДОВОЙ-ДОСРОЧНО!

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Хорошо трудится в первом сельском Симухиной. По году новой пятилетки колхоз мельницы Беловского хлебоприемного пункта. Почти 18 000 тонн муки при плане 16 830 тонн выработано с начала года.

Отличных производственных результатов добилась бригада возглавляемая Елизаветой Ва-

ударному трудится курачтник Василий Михайлович Чистогубов. До конца года сверх плана будет выработано еще 700—800 тонн продукции.

Н. КОМАР,
директор хлебоприемного пункта.

Отчитывается исполнком райсовета

Оживленно было 16 декабря в клубе села Заречное. Сюда организованно пришли животноводы, служащие и домохозяйки села, чтобы послушать сообщение о работе исполнкома райсовета за 1971 год.

Собрание открыло управляющий пятой фермой совхоза «Бачатский» Виктор Павлович Фофанов.

Перед собравшимися выступила секретарь райисполкома В. К. Ананьина. Она рассказала о формах и методах работы исполнкома, привела примеры из которых было видно, что сделано в районе в результате деятельности Советов депутатов трудящихся. В заключение она остановилась на задачах Советов в 1972 году.

Выступавшие высказали ряд предложений, пожеланий. Они обратились с просьбой, чтобы исполномы районного и сельского Советов помогли расширить существующий магазин, организовать автобусное движение до села Заречное, улучшить кинообслуживание, отремонтировать клуб.

Затем для присутствующих зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС Ю. С. Путинцев прочитал лекцию о международном положении.

А. ЗАКИНА.

Вклад тракториста

Почти три тысячи тонн пшеницы вывезли уже на поля хозяйства механизаторы нашей фермы. Наиболее ощущимый вклад в общую заботу о новом урожае внес тракторист Николай Трубников. Он перевез на массивы, отведенные для посева кукурузы и зерновых культур, более пятисот тонн органических удобрений. В некоторые дни он доставлял почти по тридцать тонн удобрений.

И. ЕРЕСОВ,
учетчик четвертой тракторной полеводческой бригады колхоза и. 21 партъезда.

Кто сегодня впереди

Сведения о надоях молока на 19 декабря с. г.

В первой колонке цифр — надоено за 18 декабря, во второй — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы), в третьей — процент товарности молока за третью пятидневку декабря.

СОВХОЗЫ:

«Н.Пестеревский»	5,2	-0,7	84	«Правда»	4,3	+ 0,7	83
«Беловский»	4,5	+ 0,1	91	«Россия»	4,0	- 1,4	87
«Родина»	4,4	- 1,0	85	«Сибирь»	3,6	+ 0,2	90
«Горскинский»	4,4	- 0,3	84	По управлению	4,3	- 0,4	85

«Бачатский»	4,3	+ 0,7	83
«Рассвет»	4,2	- 0,4	88
«Пермиковский»	4,2	+ 0,6	87
«Моховский»	4,1	- 1,0	89
«Салайрский»	3,9	+ 0,3	85

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	6,1	- 1,3	75
«Кузбасс»	5,1	+ 0,6	78
Им. 21 партъезда	4,9	- 0,7	90



С хорошими показателями заканчивает первый год девятой пятилетки дюйка третьей фермы совхоза «Моховский» Александра Васильевна Влинова. Годовой план надои молока она выполнила еще в ноябре. В ее честь на центральной усадьбе поднят вымпел трудовой славы.

Завтра — День энергетика



В осуществлении современного технического прогресса и в развитии всех отраслей народного хозяйства ведущая роль принадлежит электрификации. Применение электроэнергии в любой промышленной отрасли позволяет добиваться высокого уровня автоматизации и механизации, увеличивает производительность труда. Наша страна находится на передовых позициях мировой энергетики: по общей выработке электроэнергии она первая в Европе и вторая в мире.

Свою историю советская электроэнергетика ведет с того памятного декабряского дня, когда в докладе В. И. Ленина на VIII Всероссийском съезде Советов план ГОЭЛРО был провозглашен второй программой Коммунистической партии.

За пятьдесят один год, прошедший с тех пор, в нашей стране построены мощные тепловые электростанции, поднялись плотины могучих гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Енисее, Ангаре, работают атомные электростанции, начинает использоваться энергия подземных горячих вод и морских приливов. Ленинские идеи электрификации в наше время, время бурной научно-технической революции, сохраняют всю свою жизненную актуальность, всю свою революционную преобразующую силу.

XIV съезд КПСС поставил задачу развития электроэнергетики в текущей пятилетке ускоренными темпами. Будет сделан новый крупный шаг по дальнейшему претворению в жизнь ленинских идей сплошной электрификации страны. Начнется осуществление широкой программы строительства атомных электростанций, дальнейшее развитие получит теплофикация. Предстоит значительно повысить электроворуженность сельского хозяйства, для чего потребуется построить и ввести в действие на селе более миллиона километров новых линий электропередачи. Продолжатся работы по созданию Единой энергетической системы СССР.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● 1030—1070 миллиардов киловатт-часов достигнет выработка электроэнергии в 1972 году. ● 790 миллиардов киловатт-часов электроэнергии получит страна в текущем году — первом году девятой пятилетки. 12,2 миллиона киловатт новых энергетических мощностей войдут в действие в этом году. Среди них энергетические мощности на Трипольской, Славянской, Ладыженской ГРЭС и других электростанциях. Закончится строительство Карагайской ГЭС в Казахстане мощностью свыше 400 тысяч киловатт.

● За текущую пятилетку войдут в действие новые энергетические мощности на

● К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
27 декабря 1971 года в 11 часов дня в райисполкоме состоится очередная сессия районного Совета. На обсуждение сессии выносятся вопросы: «О работе исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за 1971 год», «Об исполнении бюджета за 1970 год, о народнохозяйственном плане и бюджете района на 1972 год». Исполнком районного Совета,

Комсомольская
политучеба

Готовимся коллективно к занятиям

Второй год веду я комсомольский политкружок «Беседы о партии». Из семи проведенных в этом году занятий наиболее удачно прошло занятие по теме «Многопартийная и однопартийная системы».

Подготовку каждой новой темы комсомольцы ведут сами. Чтобы легче было готовиться, тему готовят двое. После их докладов ведется собеседование. С большим интересом и с особой серьезностью готовят вопросы такие комсомольцы, как Александр Пакстюков, Евгений Шерин, Алексей Искандеров. Ответы их интересны и лаконичны.

Слушатели ведут подготовку к новым занятиям в основном в сельской библиотеке. Библиотекарь Валя Якимова к каждой

новой теме готовит нужную литературу.

Большой интерес проявляет молодежь к международным проблемам. Поэтому мы решили перед каждым очередным занятием уделять 15—20 минут беседам на международные темы.

Из проведенных занятий видно, что комсомольцы с интересом относятся к изучаемому материалу. Это позволяет нам к каждому занятию готовиться коллективно. И впредь думаем так же строить учебу. Пропагандист должен быть не «читчиком», а организатором и руководителем кружка.

Ю. ЧЕРЕМНЫХ,
пропагандист комсомольско-
молодежного политкружка
совхоза «Родина».



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Лысьвенский металлургический завод — крупный поставщик эмалированной посуды. В текущем году с конвейера предприятия сойдет 34 миллиона штук изделий — это на 10 миллионов больше, чем в прошлом году.

Коллектив непрерывно совершенствует качество изделий, увеличивает выпуск посуды светлых тонов и расцветок.

НА СНИМКЕ: на складе готовой продукции; приемщик-учетчик Галина Сидорова готовит посуду к отправке торгующим организациям.

Фото Е. Загуляева

(Фотохроника ТАСС).

На ВДНХ СССР

Кормораздатчик „меняет“ колею

Выдача кормов на фермах — операция трудоемкая. Механизировать этот процесс помогают различного рода кормораздатчики, которые сейчас уже довольно широко применяются на фермах. Однако еще не во всех хозяйствах есть типовые коровники, в которых может работать стандартный кормораздатчик. Мешают ему в первую очередь узкие кормовые проходы. Вернее не мешают, а мешали: совсем недавно районные объединения «Сельхозтехники» начали принимать заявки на малогабаритный кормораздатчик РММ-5.

Для РММ-5, раздающего измельченные зеленые и грубые корма, даже узкий «коридор» до 1,4 метра не представляет преграды. И дело не только в том, что новая машина по сравнению со стандартным кормораздатчиком имеет меньшие габариты, а еще и в переменной колее. Колеса РММ-5 могут сближаться, тем самым давая возможность кормораздатчику войти в «коридор». Габаритные размеры РММ-5 увязаны с высотой молоко-проводов доильных установок. Норму выдачи корма устанавливают изменением скорости движения продольного транспортера.

Танк-холодильник

На больших фермах охлаждение и хранение выделенного молока — вопрос первостепенной важности. К таким охладителям предъявляются особые требования: время охлаждения должно быть минимальным, необходимо точно выдерживать установленную температуру, система перемешивания должна быть надежной. Всем этим условиям отвечает новая установка ТО-2.

ТО-2 обеспечивает постепенное охлаждение молока в течение двух часов, благодаря чему не утрачиваются ценные биологические свойства продукта. Специальное устройство, имеющееся в танке, исключает всепенивание при наливе. Конструкция другого устройства — перемешивания — позволяет равномерно распределить жир по всей массе молока. За установленной температурой «следят» автоматика.

Танк экономичен в эксплуатации, прост в обслуживании и имеет солидную емкость — 2000 литров.

К. К. Рокоссовский

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Имя выдающегося военного деятеля, дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Константина Константиновича Рокоссовского (1896—1968) хорошо известно советским людям и передовым людям стран мира. Сын рабочего железнодорожника, он еще подростком начал самостоятельную трудовую жизнь, а потом прошел славный боевой путь от красногвардейца до Маршала Советского Союза. К. К. Рокоссовский — участник гражданской войны. Сражался против колчаковцев и банд барона Унгерна.

Полководческий талант Рокоссовского особенно вырос и окреп в годы Великой Отечественной войны. Армия под его командованием участвовала в решающих операциях на всех этапах войны. На долю Рокоссовского выпала труднейшая роль в знаменитом Смоленском сражении 1941 года и в оборонительных боях на подступах к Москве. Он командовал войсками Донского фронта под Сталинградом, блестательно завершившими ликвидацию окруженной ударной группировки немецко-фашистских войск. Под командованием Рокоссовского войска Центрального фронта стойко выдержали немецкий таран на Курской дуге, в ходе последующего контрнаступления во взаимодействии с другими фронтами разгромили орловскую группировку противника. Он командовал 1-м Белорусским фронтом, действовавшим на главном направлении исторической Белорусской битвы. С его именем связаны победы в Восточно-Прусской, Восточно-Померанской и Берлинской операциях.

Личное обаяние, мужество, исключительная храбрость снискали и полководцу безграничное уважение и искреннюю любовь советских людей.

Вся жизнь и деятельность К. К. Рокоссовского является прекрасным примером верного служения своей Родине, своему народу.

ЗА ЭТО В ОТВЕТЕ РОДИТЕЛИ

Раздается традиционная фраза: «Встать! Суд идет!». В зале вместе со всеми поднимается со скамьи подсудимых невраччная, худенькая фигура 16-летнего Николая Флора, обвиняемого в воровстве и злостном хулиганстве в школе-интернате села Менчепеп.

Что же послужило причиной совершения подростком такого тяжкого преступления?

Дело в том, что Николай не получил надлежащего воспитания ни в семье, ни в школе. Обязанности родителей определены в статье 18 Основ законодательства о браке и семье, в соответствии с которой, они должны воспитывать своих детей согласно требованиям кодекса строительства коммунизма, заботиться об их физическом и нравственном развитии, каждый день готовить их к общественно-полезной деятельности. Закон возлагает на родителей серьезные обязанности.

Весь строй семьи, ее уклад, оказывает решающее влияние на поведение ребенка. И в ней закладываются основы общественных, нравственных

НАМ ПИШУТ

И ТАКАЯ ОНА ВО ВСЕМ

Наш участок, который обслуживает почтальон Мария Ивановна Сенина, считается самым трудным в селе: неровные улицы, множество маленьких переулков. Но это не мешает ей вовремя и в любую погоду доставлять нам почту. И порой удивляешься, когда она успевает со всем справляться. Ведь у нее большая семья, свое хозяйство. Дети все школьники. Ни одного отстающего нет, и одеты всегда аккуратно и ладно.

Правду говорят: каков человек в быту, такой он и на работе. Трудолюбию Марии Ивановны и требовательности к себе позавидует каждый. Нередко в отделении связи перед началом трудового дня или после смены она обращается к своим коллегам с просьбой разъяснить тот или иной вопрос.

В Моховском отделении связи Мария Ивановна Сенина трудится около двух лет. Отзычивая и добрая характером, она быстро завоевала уважение коллектива. И если вдруг случится с кем-нибудь беда, то она обязательно поможет. Заболела как-то почтальон, обслуживающая соседний с ней участок. И Мария Ивановна вместе с двумя другими работниками отделения связи решила заодно разносить газеты, журналы, письма и на участке заболевшей. И ведь не было случая задержки почты. Из месяца в месяц выполняет она доведенный план доходов. И такая она во всем.

М. СИВОХИН,
пенсионер из с. Мохова.

К 30-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

Выставка в Историческом музее

В Государственном историческом музее открыта выставка, посвященная 30-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. О беспримерном мужестве, стойкости, самоотверженности советских людей, вставших на защиту Отечества, на защиту Москвы, рассказывают ее экспонаты — фотографии, плакаты и картины, образцы и модели вооружения, письма, дневники, записные книжки защитников столицы. На карте-схеме обозначена линия расположения наших войск под Москвой в ноябрь 1941 года. На одном из стендов — знаменитая сводка Совинформбюро, в которой сообщается о провале гитлеровского плана молниеносного окружения и взятия советской столицы.

НА СНИМКЕ: образцы оружия, использовавшегося в боях 1941 года.



(Фотохроника ТАСС).

семье скандалы и драки. Боясь его, дети часто не носят дома. Николай плохо готовился к урокам и нередко пропускал занятия, а потому и совсем бросил школу.

Кошкаров тащил все из дома, продавал, и на деньги, полученные от продажи вещей, покупал спиртное. И самое страшное, что он посыпал Николая, в сущности еще ребенка, продавать зерно, а потом покупать водку и пить. Николай Флора стал совершающим правонарушения, был поставлен на учет в детской комнате милиции.

А. Н. Кошкаров уже год как отбывает срок наказания за кражу ценностей из магазина и за вовлечение в это преступление несовершеннолетних.

Оставшись без мужа, мать Николая делала все возможное для того, чтобы исправить сына. Но испорченного ребенка перевоспитать сразу трудно, для этого требуется большой срок. В сентябре Николай вновь совершил преступление, за которое был лишен свободы.

Н. ФЕДОРОВА,



Мастера своего дела

Не одну пятилетку трудятся в РТМ совхоза «Родина» братья Королевы. Родион Михайлович и Николай Михайлович в настоящее время ведут подготовку тормозных лент фрикционов, муфт сцепления, пусковых двигателей для тракторов, стоящих на ремонте. Слесари успешно справляются с заданием.

На снимке фотокорреспондента В. Ченцова вы видите момент осмотра готовой детали братьями Королевыми и заведующим РТМ В. Н. Болдыревым.

Как мы уже сообщали, 14 декабря на второй ферме совхоза «Рассвет» состоялся семинар, на котором животноводы обсудили вопросы раздоя коров и ведения зоотехнического учета. Сегодня мы публикуем выступление двух его участников. О состоянии молочного стада в нашем районе рассказывает главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома В. М. Иванчук. Опытом своей работы делится лучшая доярка А. А. Малenkova.

Условия зимовки скота в этом году складываются сравнительно удачно. Все хозяйства района заготовили как грубых кормов, так и зернофуража больше, чем в прошлом году. В среднем на условную голову в районе приходится 18,3 центнера кормоедиц, что соответствует 7,6 кг кормоедиц в сутки. Это почти на одну кормоедицу больше, чем в прошлом году.

Но успех дела зависит не только от обилия кормов. Эффективность производства продуктов животноводства определяется целым рядом взаимосвязанных между собой факторов. И прежде всего это правильная организация труда животноводов. Под постоянным контролем специалистов и хозяйственников должна быть упитанность коров при отеле, продолжительность сухостойного периода, лактации и сервис-период. Каждый животновод обязан следить за сроками отелов, способствовать организации правильного доения, контролировать состояние здоровья животных. Одним словом, физиологическому состоянию дойного стада мы должны уделять столько внимания сколько уделяем его, например, весеннему севу или уборочной страде.

Давайте посмотрим, в каком же состоянии находятся дойные стада в хозяйствах нашего района сегодня. От 18 955 коров за десять месяцев получено 16 151 теленок, что составляет 73 т-

ленка от каждой 100 коров и нетелей. До конца года ожидается еще 1600 телят от коров и 190 от нетелей. Тогда число телят от каждой сотни коров возрастет до 78, а от каждой сотни коров и нетелей — до 85.

Значительно превзошли средний районный показатель животноводы колхоза им. Ильича. Здесь от каж-

дее 100 коров находится в этом состоянии уже свыше трех месяцев. Это результат плохого зоотехнического учета молочного поголовья. В таких хозяйствах, как совхоз «Пермяковский», имеются коровы, которые телились еще в первом квартале 1970 года и неизвестно стельны ли они теперь. Такая же картина наблюдается

мера бригаду М. А. Захаровой, в которой техником-осеменителем работает В. М. Журавлев. Обслуживая 400 голов, что составляет двойную нагрузку, Валентина Максимовна добилась того, что в гуртах нет ни одной коровы нестельной свыше трех месяцев.

О том, как добились куле-бакинцы таких результатов красноречивее всего говорят формы и методы зоотехнического учета, который они ведут. На каждую корову у них заведены карточки учета. У техника-осемениителя есть свой календарь, регулярно заполняется доска эффективности коров, ведется картотека физиологии. Все, что сделано ими, кажется предельно простым, но требует повседневного внимания и аккуратности.

Нельзя умолчать о том, как и в каких условиях работают наши специалисты. Для результативной работы техников-осемениителей необходимы помещения, в которых было сухо, тепло и имелось место для хранения семени.

Вернемся в колхоз им. Ильича. В комнате, где находится у них пункт искусственного осеменения, порядок такой, как, например, в процедурном кабинете городской больницы.

В таких условиях должны работать все наши специалисты. Хочется сделать упрек работникам станции искусственного осеменения за их недостаточную требовательность к руководителям хозяйств в вопросе строительства пунктов искусственного осеменения на молочно-товарных фермах.

Создание таких пунктов, снажение их телефонной связью с фермами, введение зоотехнического учета на должном уровне позволит нам увеличить количество получаемого приплода и снизить затраты на получение каждого килограмма продукции.

В. ИВАНЧУК,
главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

в совхозе «Салаирский», колхозах им. 21 партсъезда, «Сибирь» и «Россия». Все это тревожит и конечно же не может не оказаться на продуктивности стада в 1972 году.

Наряду с приведенными неблагополучными примерами, в нашем районе немало хозяйств, опыт работы животноводов которых заслуживает более положительной оценки. Так, в совхозе «Моховский» из 2547 коров — нестельных 272 головы, а свыше трех месяцев — нет ни одной. Неплохо поработали животноводы колхоза им. Ильича и совхоза «Рассвет». Не случайно местом проведения сегодняшнего семинара стала вторая ферма этого совхоза. Здесь животноводы добились лучших показателей по ликвидации яловости. Возьмем для при-

дой сотни коров и нетелей получен 91 теленок. А антиподом хозяйства является соревнующийся с ним колхоз им. 21 партсъезда, где получено от стада коров только 67 телят. Недалеко от евтинцев шагнули и животноводы колхоза «Сибирь», получившие по 72 теленка. Не утешительны дела у тружеников колхоза «Россия», где от сотни коров получено 79 голов приплода. Каждый животновод согласится со мной, что эти показатели не делают нам чести. От 18 780 коров и 2700 нетелей, имеющихся в районе на первое января 1971 года, получено только 17 940 телят, а 3540 голов приплода не дали.

Плохо обстоит дело с покрытием коров. Уже сейчас ясно, что из 3077 нестельных на первое декабря, бо-

льши тем, как она ведет запуск коров. Вот ее ответ.

— Не может быть одного метода, одной формы. Каждая корова требует к себе особого внимания, особой заботы. Если она низкоудойная, то запуск продолжается не больше пяти дней, с высокоудойной коровой так поступать нельзя. Сначала я начинаю доить ее на один-два раза реже. Потом через день, через два, и так до полного высыхания молока. Длится это порой десять и более дней.

Животноводы совхоза «Родина» интересовались ведением раздоя. Ответ Анны Андреевны был таким.

— Как при запуске, так и при раздое к каждой корове надо

подходить по-разному. Всех новотельных коров мы доим четыре раза в сутки. Раздой низкоудойных длится примерно месяц-полтора, а высокоудойных коров — до трех месяцев. Одним словом, всегда надо учитывать индивидуальные особенности каждой коровы.

Организацией труда на ферме интересовались животноводы колхоза «Кузбасс» и совхоза «Моховский», распорядком дня — труженики совхоза «Родина».

Рассказав об этом, Анна Андреевна во время вечерней дойки показала гостям все то, о чем она говорила.

ЛЮБОВЬ К СПОРТУ

Спорт в нашей школе популярен. Его у нас любят все. Об этом красноречиво говорят такие факты. Например, в открытии зимнего и закрытии летнего спортивных сезонов приняло участие более 250 человек из 480 учеников. Сейчас на занятиях в спортивных секциях занимается около 150 человек. Можно сказать, что ни одного вечера наш спортзал не пустует. Сегодня у нас в достатке мячей, лыж, коньков, клюшек, гандтелей, эспандеров и т. д. Радостно видеть все это. У нас появилось место, где можно отдохнуть, провести свободное время.

Мы не только пользуемся всем этим. А, собирая металлом, сами зарабатываем деньги на приобретение нового спортивного инвентаря. Самы покрасили спортзал. Не стали дожидаться, когда на блюдечке преподнесут каток, а собрали щиты и засыпали поле. Теперь на катке проводим соревнования по хоккею, учились кататься на коньках. Весной вокруг стадиона сделали беговую дорожку, высадили сотни саженцев, постоянно следим за чистотой стадиона.

Хорошей славой пользуются спортивные вечера, на которых отмечаются лучшие спортсмены, присваиваются звания, разряды. Весной такой вечер мы посвящаем выпускникам. Он проводится в лесу, где заранее складывается огромный костер из веток, в потом зажигается. Вечер служит чудесным подарком нашим десятиклассникам и, конечно, на долго запоминается.

Всю работу у нас направляет спортивный комитет, который состоит из физоргов и руководителей секций. Он намечает дни проведения соревнований, подводит итоги, определяет победителей, решает кого наградить. Кроме того, члены комитета следят за успеваемостью спортсменов.

Вернемся в лесу, где находится у них пункт искусственного осеменения, порядок такой, как, например, в процедурном кабинете городской больницы.

В таких условиях должны работать все наши специалисты. Хочется сделать упрек работникам станции искусственного осеменения за их недостаточную требовательность к руководителям хозяйств в вопросе строительства пунктов искусственного осеменения на молочно-товарных фермах.

Каковы же наши успехи? Сейчас мы имеем четырех инструкторов по спорту, двух судей, много разрядников. Почти каждый старшеклассник сдал нормы на значок ГТО, а 20 человек — на значок ГЗР. А если прибавить сюда еще тех, кто недавно покинул школу, то будет совсем хорошо. И пусть в нашей школе нет еще чемпионов, пусть никто еще не установил мирового рекорда, но зато у всех нас есть хорошая любовь — любовь к спорту.

Таня МАМЕЕВА,
инструктор по спорту.
Менчерепская средняя школа.

Хранилища из льда

Материалом для этих временных сооружений послужил лед Волги. В зимние дни строители привезли на территорию плодово-ягодного совхоза «Костычевский» глыбы и сложили из них помещения для хранения фруктов.

Ледник засыпали опилками, укрыли слоем земли и дерна. Температура в ледяном доме постоянно нулевая, дополнительных систем охлаждения не требуется. Управляется в складе всего один человек. Совхоз много месяцев хранит здесь свою продукцию.

Такие хранилища появились и в других хозяйствах области.

Учитываю индивидуальные особенности коров

Рассказывает доярка А. А. Малenkova

— Дояркой я работаю девять лет. За это время хорошо изучила, если так можно сказать, характер каждой коровы. И результат получается неплохой. Трехтысячный рубеж, как и многие мои подруги, все эти годы одолевала.

Нынче я взяла другую группу коров. Работая на ферме, я, конечно же, кое-что слышала о ней, не была уверена в ее возмож-

ностих, а поэтому обязалась на- доить только 3200 килограммов.

Но буренки не подвели меня. Надо от каждой коровы за одиннадцать месяцев составил по моей группе 3466 килограммов.

Уверена, что каждая из них даст еще не менее 200 килограммов.

Анна Андреевна ответила на многочисленные вопросы участников семинара. Бачатцы, например, интересова-



ИНДИЙСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В ДАККУ

Индийские войска вступили в Дакку — столицу Восточной Бангладеш. Как передало всенациональное радио, командующий пакистанскими войсками в Восточном Пакистане генерал Назири подписал акт о капитуляции.

Чехословакия

ДЛЯ БЛАГА ТРУДЯЩИХСЯ

Братское сотрудничество между ЧССР и СССР крепнет и расширяется во всех областях жизни. Мощным толчком для его дальнейшего развития послужила принятая XXV сессией СЭВ комплексная программа социалистической интеграции, поднявшая экономические связи братских стран на качественно новый, еще более высокий уровень.

Важной областью советско-чехословацких экономических связей стал постоянно расширяющийся взаимный товарооборот. В соответствии с протоколом, подписанным в ноябре в Праге, чехословакию советский товарооборот в 1972 году составит 2,5 млрд. валютных рублей, что на 12 процентов превышает уровень прошлого года.

Таким образом, в предстоящем году Советский Союз, как и прежде, будет самым крупным торговым партнером Чехословакии, а ЧССР сохранит одно из ведущих мест во внешней торговле СССР. Товарооборот с Советским Союзом составит более трети всего

объема чехословацкой внешней торговли. Взаимовыгодная торговля способствует выполнению задач развития народного хозяйства обеих дружественных стран, намеченных XXIV съездом КПСС и XIV съездом КПЧ.

Чехословакию — советские торговые связи постоянно расширяются. За последние 25 лет, с 1946 по 1971 год, Советский Союз поставил в Чехословакию тысячи различных станков, десятки тысяч тракторов и автомобилей, большое число различных машин и механизмов, а также почти 77 миллионов тонн нефти и нефтепродуктов, свыше 115 миллионов тонн железной руды и много других товаров.

Чехословакия за этот период направила в Советский Союз около 33 тысяч станков, более чем на 360 миллионов рублей оборудования для предприятий легкой промышленности, свыше 220 миллионов пар обуви, много готового платья, мебели и других товаров.

Прочной основой дальнейшего

развития двусторонних экономических отношений между обеими странами служит долгосрочное торговое соглашение о взаимном товарообороте на 1971—1975 годы, подписанное 5 ноября прошлого года в Москве. В соответствии с этим соглашением общий объем товарооборота между СССР и ЧССР в наступивший пятилетний период достигнет 13 миллиардов рублей, то есть увеличится на 40 с лишним процентов по сравнению с предыдущим пятилетием. Важнейшее место в номенклатуре товаров будет по прежнему занимать промышленная машиностроения.

Торговые отношения между Чехословакией и Советским Союзом могут служить наглядным примером взаимовыгодного экономического сотрудничества двух братских социалистических стран, осуществляющих величественную программу всестороннего развития своей экономики в целях постоянно повышения жизненного уровня трудящихся.

М. АБЕЛЕВ,

корреспондент ТАСС.

У НАС В ГОСТИХ ПОЭТЫ КУЗБАССА

Хорошо знакомы нашему читателю стихи участника областного семинара юргинца Виктора ЧУРИЛОВА. Он автор сборника «Монолог». Сегодня Виктор знакомит нас со стихами, вошедшими в рукопись его новой книжки.

Мальчишки

Среди пустующих трибуны
мальчишки клюшками
гримят,
мальчишки клюшками
грозят,
мальчишки поднимают бунт.

Они пока не мастера.
Но в них горит
азарта злость.

Им наплевать, что их игра
не принимается всерьез.

Все начинается с игры:
кошки, скользящие легко,
смешной кораблик из коры
и первый выстрел

в «молоко».

И первый небольшой успех —
во взросłość

небольшой бросок...

Еще по-детски чист их смех,
по-детски голос их высок.

Еще на них мастих ас
с высокомерием глядит...
Но юность щурит
левый глаз,

и пуля в «яблочко» летит.

Дышится легко

Плыту.. Пока еще
плывется.
Что в том, что берег далеко,
когда неслышно сердце
бьется
и дышится легко-легко...
Плыту. Меня река уносит.
Нет ни покрышки мне,
ни dna:
над головою — неба
просинь,
а под ногами — глубина.
Пускай на землю дождь
прольется,
и травы встанут высоко.
Я буду плыть,
пока плывется
и дышится легко-легко!



На приз „Известий“

17 декабря начался Международный хоккейный турнир «Приз „Известий“-71». Он посвящен 25-летию советского хоккея. В турнире принимают участие четыре команды — сборные СССР, Чехословакии, Швеции и Финляндии.

Состоялись первые матчи. Хоккеисты Чехословакии победили команду Швеции с крупным счетом 8:1. Советская сборная проиграла хоккеистам Финляндии — 2:4. В нашей команде обе шайбы забросил В. Викулов. Следует отметить безупречную игру финского вратаря Валтонена, много раз выручавшего свою команду.

18 декабря советские хоккеисты — чемпионы мира — встретились с командой Чехословакии — чемпионом Европы. Победили наши спортсмены со счетом 5:2. Шайбы у нас забросили А. Фирсов, В. Викулов, В. Харламов, В. Блинов, А. Мальцев.

В этот же день финские хоккеисты со счетом 4:1 победили команду Швеции.

Вчера был заключительный день соревнований. Встречались хоккеисты Финляндии и Чехословакии, Швеции и СССР.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Аттестат зрелости № 975.083, выданный 28 июня 1967 года Моховской средней школой Беловского района на имя Сошикова Владимира Васильевича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: г. Белово,
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-17.

Тираж 6634 экз. Тип. г. Белова.

Тайное наследие войны

Спустя 26 лет после окончания второй мировой войны Северное море все еще таит в себе много опасностей для судоходства. Около 100 тысяч мин, сотни тонн взрывчатых веществ и более 1200 кораблей со дня войны лежат на дне этого моря, важного района для торгового судоходства и рыболовства. Как пишет голландский еженедельник «Элзе-Фирс венеблад», от наследия войны погибли многие десятки судов.

Особенно большую угрозу кораблям создают старые мины. Наиболее опасны они для рыболовецких траулеров, которые в буквальном смысле слова пропахивают своими сетями морское дно. Каждую неделю, подчеркивает журнал, происходит два-три случая,

Б. ГРИГОРЬЕВ,
корреспондент ТАСС.

Гаага

когда в сетях того или иного судна оказывается мина.

Но не только мины, а иногда и затонувшие суда создают угрозу для судоходства. Под воздействием подводных течений они иногда переворачиваются. В результате коррозии от корпуса отделяются отдельные их части, вслывающие на поверхность и начинают «самостоятельное плавание». Недавно в море был замечен плавучий предмет, внешне напоминающий большой баллон. Этим предметом оказалась стрела, оторвавшаяся от затонувшего судна. Столкновение с ней могло бы оказаться роковым даже для крупного корабля.



ши». Художественный фильм. 22.30 Концерт 23.00 Торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева.

ПЯТНИЦА, 24 декабря

МОСКВА. 17.20 «Медный всадник». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. Кирова. 19.30 Новости. 19.45 В эфире «Молодость». 20.20 «Здравствуй, русский цирк!». Документальный фильм. 20.50 «Музыкальная афиша». 22.00 Новости. 22.10 «Двое». Телевизионный художественный фильм. 23.30 Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт государственного академического русского народного хора им. Пятницкого.

бам зрителей.

С 17.30 до 18.55 — перерыв. 18.55 Программа передач. 19.00 «Укрощение циркотитея». Премьера телеспектакля. 21.25 Концерт. 22.00 «У театральной афиши». 23.00 «Время». 23.30 Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт государственного академического русского народного хора им. Пятницкого.

СУББОТА, 25 декабря

МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для школьников. «Будильник». 12.35 Телевизионный народный университет. «Роль театра в эстетическом воспитании человека». 13.20 «В мире животных». 14.45 «Япония сегодня». Передача 3-я. 15.15 «Музыкальные встречи». Песни и

стихи Л. Ошанина. 15.45 На старте XI зимняя олимпиада.

16.15 «Подозревается доктор Рот». Художественный фильм. С 17.30 до 18.55 — перерыв. 18.55 Программа передач. 19.00 Новости. 19.15 «Клуб кинопутешествий». 20.25 «На подмостках сцены». Художественный фильм. 22.00 «Себя преодолеть». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». 23.30 Оперетта Ж.

«Званый вечер с Новости. 16.15 «Музыка для итальянцами». Телевизионный фильм-спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 декабря

МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для школьников. «Будильник». 12.35 Телевизионный народный университет. «Роль театра в эстетическом воспитании человека». 13.20 «В мире животных». 14.45 «Япония сегодня». Передача 3-я. 15.15 «Музыкальные встречи». Песни и

стихи Л. Ошанина. 15.45 На старте XI зимняя олимпиада.

16.15 «Подозревается доктор Рот». Художественный фильм. С 17.30 до 18.55 — перерыв. 18.55 Программа передач. 19.00 Новости. 19.15 «Клуб кинопутешествий». 20.25 «На подмостках сцены». Художественный фильм. 22.00 «Себя преодолеть». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». 23.30 Оперетта Ж.

«Званый вечер с Новости. 16.15 «Музыка для итальянцами». Телевизионный фильм-спектакль.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

ВТОРНИК, 21 декабря

КЕМЕРОВО. 19.28 Программа передач. 19.30 Международное обозрение. 20.00 Теленовости. 20.15 «Война и мир». Художественный фильм. 2-я серия. 21.50 Молодые мастера. Конкурс З-й.

СРЕДА, 22 декабря

МОСКВА. 16.20 Международная товарищеская встреча по хоккею. СССР — ЧССР. 2 и 3-й периоды. 17.55 Сегодня — День энергетика. 18.25 Концерт по заявкам энергетиков. 18.55 «Красный дипломат». Художественный фильм. 1-я серия.

КЕМЕРОВО. 20.00 Программа передач. 20.02 В помощь школе. Общая биология. 9-й — 10-й классы. Фотосинтез. 20.30 Теленовости. 20.45 Самая юная...

МОСКВА. 21.25 Программа передач. 21.30 Ленинский университет миллионов. «Благо народа — главная забота партии». 22.00 Фильмы-лауреаты всероссийского фестиваля телевизионных фильмов. «Куб-